



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ,
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

ΑΡΙΔΑΙΑ 21-02-2020



Ενιαίος
Φορέας
Κοινωνικής
Ασφάλισης

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ Α΄ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΠΕΛΛΑΣ (τ. ΙΚΑ- ΕΤΑΜ ΑΡΙΔΑΙΑΣ).

Το Υποκατάστημα του τ.ΙΚΑ – ΕΤΑΜ ΑΡΙΔΑΙΑΣ , νυν Α΄ Μισθωτών Πέλλας λειτουργεί από το 1968 και εξυπηρετεί συνολικά 30 τοπικά διαμερίσματα, με μεγαλύτερο πληθυσμιακά το δημοτικό διαμέρισμα της Αριδαίας, η οποία είναι και η έδρα του Δήμου Αλμωπίας.

Ο Δήμος Αλμωπίας συστάθηκε με το πρόγραμμα Καλλικράτης και προήλθε από τη συνένωση των Δήμων Αριδαίας και Εξαπλατάνου. Έχει έκταση 986 τ.χλμ. ,γεγονός που τον καθιστά το μεγαλύτερο σε έκταση Δήμο του Ν. Πέλλας , με πληθυσμό 27.556 κατοίκους (απογραφή του 2011). Είναι δηλαδή παρόμοιος σε πληθυσμό με το Δήμο Έδεσσας αλλά μεγαλύτερος σε έκταση. Είναι παραμεθόριος Δήμος και στη μεγαλύτερή του έκταση ορεινός και δυσπρόσιτος, με κακό οδικό δίκτυο, στον οποίο κατοικούν και απασχολούνται πολλοί υλοτόμοι – δασεργάτες καθώς και εκδοροσφαγείς (ειδικές δραστηριότητες της περιοχής μας). Αυτή τη στιγμή οι δασικοί συνεταιρισμοί οι οποίοι έχουν συναλλαγή με το Υποκατάστημά μας ανέρχονται σε **131** και οι συναλλαγές τους , οι οποίες είναι καθημερινές και χειρόγραφες , απαιτούν τη φυσική παρουσία των συναλλασσόμενων . Ενδεικτικά αναφέρουμε το ύψος των εισφορών που έχουν καταβάλει οι δασικοί συνεταιρισμοί στο Υποκατάστημά μας με φυσική παρουσία των μελών τους (περισσότεροι από 1500 δασοκόμοι) τα τελευταία έτη: **(2017) 699.210,97** ευρώ , **(2018) 855.988,98** ευρώ και **(2019) 827.638,3** ευρώ . Να προσθέσουμε στο σημείο αυτό ότι το Δασαρχείο Αριδαίας είναι το τρίτο σε αριθμό απασχολούμενων πανελλαδικά.

Επίσης το Υποκατάστημα Αριδαίας εξυπηρετεί **170** εργοδότες αλλοδαπών μετακλητών με μεγάλο αριθμό απασχολούμενων, το μεγαλύτερο συνολικά στο νομό Πέλλας. Κατά την απογραφή κάθε ενός εργοδότη μετακλητού αλλά και κατά την πρόσληψη των απασχολούμενων εργατών , απασχολούνται τα τμήματα Εσόδων και Μητρώου.

Συμπληρωματικά αναφέρουμε ότι η περιοχή μας είναι κατεξοχήν αγροτική και ο αριθμός των ασφαλισμένων στον τ.ΟΓΑ, και λόγω πληθυσμιακών κριτηρίων (π.χ. τουριστική περιοχή Λουτρακίου) είναι εξαιρετικά μεγάλος και θα εξυπηρετείται από τις διοικητικές δομές του ΕΦΚΑ (τ.ΙΚΑ-ΕΤΑΜ).

Στο Υποκατάστημά μας λειτουργεί Ταμειακή Υπηρεσία η οποία εξυπηρετεί οφειλέτες του **Κ.Ε.Α.Ο.** με βεβαιωμένες οφειλές από το τ.ΙΚΑ-ΤΕΑΜ, τ.Ο.Γ.Α.,

τ.Ο.Α.Ε.Ε. και τα υπόλοιπα ταμεία κύριας ασφάλισης . Το 2019 πραγματοποιήθηκαν **395** ρυθμίσεις οφειλών και εισπράχθηκαν πάνω από **800.000,00** ευρώ από εξόφληση δόσεων των ρυθμίσεων. Επιπλέον των ρυθμίσεων η Ταμειακή Υπηρεσία παρέχει καθημερινά πλήθος πληροφοριών σε πολίτες που οφείλουν στα ταμεία κύριας ασφάλισης, συμβάλλοντας σημαντικά στη διευθέτηση των θεμάτων που αφορούν στις οφειλές τους.

Το **Τμήμα Συντάξεων** διαχειρίζεται **2082** ενεργούς φακέλους συντάξεων γήρατος, θανάτου και αναπηρίας ενώ ταυτόχρονα διεκπεραιώνει ετησίως περί τα **600** πρωτόκολλα τα οποία αφορούν σε μεταβολές , διακοπές κ.τ.λ. συντάξεων.

Η γραμματεία των **ΚΕΠΑ** εξυπηρετεί συναλλασσόμενους με σοβαρά προβλήματα υγείας από όλα τα ασφαλιστικά ταμεία και μόνο το **2019** σχηματίστηκαν και διεκπεραιώθηκαν **450** φάκελοι παραπομπής σε υγειονομικές επιτροπές. Η δυσκολία μετακίνησης ανθρώπων με προβλήματα υγείας καθώς και των ηλικιωμένων, είναι αυτονόητη και δε χρειάζεται να τονιστεί.

Ταυτόχρονα το **2019** συγκεντρώθηκαν δικαιολογητικά και εκδόθηκαν περίπου **1000** αποφάσεις παροχών ασθένειας (άδειες ασθένειας, άδειες μητρότητας, έξοδα κηδείας) καθώς διεκπεραιώθηκαν και **60** περιπτώσεις ατυχημάτων.

Παρά τη μηχανογράφηση μεγάλου τμήματος των συναλλαγών που πραγματοποιούνται από τους εργοδότες κοινών επιχειρήσεων και οικοδομικών έργων στα **Τμήματα Εσόδων** (τμήμα οικοδομικών έργων , τμήμα κοινών επιχειρήσεων) είναι καθημερινή η παρουσία λογιστών και εργοδοτών για τη διευθέτηση ζητημάτων που προκύπτουν από τις συναλλαγές τους με τον φορέα.

Σύμφωνα με στοιχεία του ΚΕΠ του Δήμου Αλμωπίας, το ΚΕΠ Αλμωπίας είναι το πρώτο πανελλαδικά σε διεκπεραίωση αιτήσεων των προγραμμάτων της Αγροτικής Εστίας.. Το γεγονός αυτό συνδέεται με το ότι οι ασφαλισμένοι του ΟΓΑ θα πάνου, σταδιακά, να εξυπηρετούνται από τους πρώην ανταποκριτές του ΟΓΑ και θα εξυπηρετούνται από τις δομές του τ.ΙΚΑ – ΕΤΑΜ. Αυτό θα δημιουργήσει επιπλέον συναλλαγή με φυσική παρουσία πολιτών στο Υποκατάστημά μας. Το μορφωτικό επίπεδο των συναλλασσόμενων αυτών είναι χαμηλό , γεγονός που δυσχεραίνει τις ηλεκτρονικές συναλλαγές.

Οι συναλλαγές του **Τμήματος Μητρώου** είναι ήδη αυξημένες από τους παραπάνω παράγοντες.

Η κατάργηση του Υποκαταστήματος Αριδαίας θα προκαλέσει μεγάλη ταλαιπωρία στους πολίτες του Δήμου μας, κυρίως λόγω της μεγάλης απόστασης από την Έδεσσα και της ελλιπούς συγκοινωνίας. Για παράδειγμα, η απόσταση της Τοπικής Κοινότητας Αρχαγγέλου από την Έδεσσα, όπου προγραμματίζεται να χωροθετηθεί το ένα από τα δύο Υποκαταστήματα του Νομού και το οποίο είναι πλησιέστερο στο Δήμο μας, είναι 67 χλμ. Η κατάργηση του Υποκαταστήματος Αριδαίας θα πλήξει σε μεγάλο βαθμό την κοινωνική δομή της επαρχίας Αλμωπίας και κυρίως τους κατοίκους των απομακρυσμένων κοινοτήτων, δημιουργώντας κοινωνικές ανισότητες και αντιδράσεις. Θα αναγκάζονται οι ασφαλισμένοι και οι εργοδότες να διανύουν μεγάλες αποστάσεις με άμεσο επακόλουθο τη μεγάλη οικονομική επιβάρυνσή τους και μάλιστα σε περίοδο μεγάλης οικονομικής κρίσης.

Επιπροσθέτως υπάρχει η υπ' αριθ. πρωτ. 602/01032013 γνωμοδότηση της Διεύθυνσης Τεχνικής Θεσσαλονίκης σύμφωνα με την οποία «είναι αδύνατη η συγχώνευση του Υποκαταστήματος με αυτό της Έδεσσας διότι δε χωρούν με καμία προσπάθεια». Τα νέα δεδομένα που έχουν προκύψει καθώς και η γνωμοδότηση της Διεύθυνσης Τεχνικής Θεσσαλονίκης είναι στη διάθεσή σας.